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ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ 
ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

 
Бормотова М.В., к.е.н.,  доцент (УкрДАЗТ) 

 
Термін «розвиток» часто вживається в 

таких поєднаннях: економічний розвиток, 
соціально-економічний розвиток, інвестиційний 
розвиток, розвиток економіки України (або іншої 
країни), розвиток регіону, міста. У кожному 
випадку під розвитком зазвичай мається на увазі 
будь-яка прогресивна зміна перш за все в 
економічній сфері. Якщо зміна кількісна, говорять 
про економічне зростання. При якісній зміні мова 
може йти про структурні зміни або про зміну 
змісту розвитку, або про надбання економічною 
системою нових характеристик . 

У філософському словнику розвиток 
означає характеристику якісних змін об’єктів, 
появу нових форм буття, інновацій і нововведень і 
зв’язаний з перетворенням їх внутрішніх і 
зовнішніх зв’язків. Виражаючи перш за все 
процеси змін розвитку, передбачає збереження 
(системного) якості об’єктів, що розвиваються. За 
Й. Шумпетером, розвиток – це, по-перше, 
необоротна зміна економічних параметрів 
господарського обороту – переміщення умовного 
центру рівноваги в інше місце за прогнозованою 
траєкторією розвитку під впливом інновацій, 
реалізоване через групові взаємодії підприємців. 
По-друге, розвиток – це процес підвищення 
економічної ефективності використання 
обмежених ресурсів.           

На думку І. Ансоффа, розвиток – це 
питання не стільки того, що є, скільки того, що 
може бути зроблене з тим, що є .  Деякі автори 
дають таке тлумачення: розвиток — необоротна, 
спрямована, закономірна зміна матеріальних і 
ідеальних об'єктів. У результаті розвитку виникає 
новий якісний стан об'єкта, що виступає як зміна 
його складу або структури (тобто виникнення, 
трансформація або зникнення його елементів або 
зв'язків). 

У сучасній економічній літературі 
прийнято виокремлювати різні типи розвитку 
суб'єкта підприємництва. Зокрема, залежно від 
предметної царини змін: продуктовий розвиток, 
територіальний розвиток; збутовий розвиток; 
інвестиційний розвиток; організаційний розвиток. 

Однією з найменш визначених в 
економічній літературі є категорія «інвестиційний 
розвиток». Здебільшого інвестиційний розвиток 
розглядається як процес, що направлений на 
розв’язання проблем макроекономічного 
характеру. 

Колот І. П. дає таке визначення: 
«Інвестиційний розвиток — це процес 

довгострокового спрямованого вкладення капіталу 
в підприємства різних галузей економіки та 
соціально-економічні програми усередині країни 
та за її межами для забезпечення покращення 
якості життя шляхом економічного зростання за 
рахунок одержання прибутків та соціальних 
результатів, випуску товарів, зокрема 
інвестиційних, надання послуг ». 

Деякі автори аналізують інвестиційний 
розвиток у взаємозв’язку з інноваційним, та 
розглядають його як систему. Вузьким, на  думку 
автора, є визначення інвестиційного розвитку як 
зміни у структурі інвестиційного портфеля 
підприємства, які обумовлюють принципово нові 
можливості здійснення його діяльності. Окрім 
цього воно не відображає суть інвестиційного 
розвитку, як процесу, що охоплює всі напрями 
діяльності підприємства.Економічна суть 
інвестиційного розвитку підприємства полягає в 
процесі довгострокового спрямованого вкладення 
капіталу, який визначається зовнішніми діями та 
внутрішнім станом економічної системи, з метою 
інтенсивного розширеного відтворення активів 
підприємства та його економічного зростання . 

На поглід автора, інвестиційний розвиток -  
багатовимірний і багатоаспектний процес на 
основі здійснення інвестицій і активізації 
інвестиційного процесу, у результаті чого 
відбувається перехід від нижчого до вищого рівня 
економічного розвитку й досягнення як 
економічного, так і соціального, екологічного, 
науково-технічного ефектів певного регіону й 
країни в цілому. 
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СИСТЕМЫ 

 
Борович О.Д., к.э.н., профессор (УкрГАЖТ) 

 
Транспорт выступает материальным 

носителем связей между районами, отраслями, 
предприятиями, что придает ему особое значение 
и в решении социально-экономических проблем. 
Значимость и актуальность развития 
транспортного комплекса Украины, страны со 
значительной территорией, имеющей общие 
границы с различными экономическими и 
культурными центрами мира, трудно переоценить. 

Украина ежегодно экспортирует в другие 
регионы мира сырья и продукции более чем 15 


